Test



1 -  Nel piano cartesiano, il simmetrico P' del punto  P = (x; y)  rispetto alla retta di equazione   y = -x   è:

       A.   P'=(-x; -y)

       B.   P'=(-y; -x)

       C.   P'=(-x; y)

       D.   P'=(y; x)

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta

       F.   non so rispondere

2 - Il periodo della funzione  y = cos(2x +  �\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��/3) è:

       A.   �\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��/3

       B.   �\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��

       C.   �\SIMBOLO 112 \f "Symbol"�� + �\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��/3

       D.   2�\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta  

       F.   non so rispondere 

3 -  L'espressione   3n�\SIMBOLO 215 \f "Symbol"��3m,  con  m  e  n  razionali, è uguale a:

       A.   3n+m 

       B.   9n�\SIMBOLO 215 \f "Symbol"��m  

       C.   3n�\SIMBOLO 215 \f "Symbol"��m  

       D.   9n+m 

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta  

       F.   non so rispondere                 

4 -  Nel piano cartesiano, l'insieme dei punti  P = (x; y)  verificanti  la condizione   xy > 0   è costituito:

       A.   i punti del quadrante delle  x e delle  y  positive

       B.   una delle porzioni di piano delimitate dalla curva y = 1/x

       C.   l'unione del semipiano x > 0 e del semipiano y > 0

       D.   l'unione del semipiano   x > 0  e del semipiano  y > x 

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta

       F.   non so rispondere

5 -  La soluzione dell'equazione log10 (10x) = 5 è:

       A.   x = 105 

       B.   x = 0

       C.   x = 5

       D.   x = log10 (5)

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta  

       F.   non so rispondere 

6 -  Dati tre numeri interi relativi   a, b, c,  con  a > b e c �\SIMBOLO 185 \f "Symbol"�� 0, la disuguaglianza  a/c > b/c   è vera:

       A.   per qualunque valore di   c

       B.   solo per   c = 1

       C.   solo per   c < 0

       D.   solo per   c > 0

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta  

       F.   non so rispondere

7 -  Le soluzioni reali della disequazione  �\SIMBOLO 124 \f "Symbol"��x�\SIMBOLO 124 \f "Symbol"�� + 1 > 0  sono:

       A.   nessun valore di x

       B.   x > -1

       C.   x > 0

       D.   qualunque valore di x 

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta  

F. 	non so rispondere



8 -  Nello spazio tridimensionale, le rette parallele a una retta r  assegnata e aventi da essa distanza uguale a  sono:

       A.   infinite rette appartenenti a un cilindro 

       B.   una retta 

       C.   infinite rette appartenenti a un piano

       D.   due rette

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta

       F.   non so rispondere

9 -  L'equazione   ex  = -x   ha:

       A.   nessuna soluzione reale

       B.   una soluzione reale

       C.   due soluzioni reali

       D.   infinite soluzioni reali

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta  

       F.   non so rispondere

10 - La frazione algebrica  � INCORPORA Equation.2  ���  per ogni  a �\SIMBOLO 185 \f "Symbol"�� ±1, è equivalente a:

       A.   2a - 1

       B.    � INCORPORA Equation.2  ���

       C.    � INCORPORA Equation.2  ���

       D.   2a + 1

       E.    nessuna delle risposte precedenti è esatta  

       F.    non so rispondere 

11 - Il resto della divisione di x4  per  x2 - 1  è:

       A.   x+1

       B.   x-1

       C.   -1

       D.   1

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta  

       F.   non so rispondere

12 - L'intersezione di una superficie sferica con un qualsiasi piano secante è:

       A.   un'ellisse, ma non una circonferenza

       B.   una circonferenza

       C.   una circonferenza solo se il piano secante passa per il centro della sfera

       D.   una calotta sferica

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta

       F.   non so rispondere

13 - Le soluzioni dell'equazione   sen x = cos x   sono:

       A.   x = 2k�\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��               per ogni k intero

       B.   x = �\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��/4 + k�\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��        per ogni k intero

       C.   x = �\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��/4 + 2k�\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��      per ogni k intero

       D.   x = �\SIMBOLO 112 \f "Symbol"�� + 2k�\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��         per ogni k intero

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta  

       F.   non so rispondere

14 - Le soluzioni della disequazione sen2 x + cos2 x > 1, nell'intervallo [0,2�\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��], sono:

       A.   0 < x < �\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��/2

       B.   �\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��/4 < x < 3�\SIMBOLO 112 \f "Symbol"��/4

       C.   nessun valore di  x

       D.   ogni valore di  x 

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta  

       F.   non so rispondere



15 - Il numero   x(x + 1)(x + 2), con  x  intero, è divisibile per 6:

       A.   qualunque sia  x

       B.   solo se  x  è multiplo di 2

       C.   solo se  x  è multiplo di 3

       D.   solo se  x  è multiplo di 6

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta  

       F.   non so rispondere

16 - Dati nel piano due punti distinti  P  e  Q, i triangoli rettangoli di ipotenusa  PQ  sono:

       A.   1

       B.   2

       C.   4

       D.   8

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta

       F.   non so rispondere

17 - Le soluzioni dell'equazione    �\INCORPORA Equation.2 ���  sono:

       A.   x = 0

       B.   x = 1

       C.   x = 1  e  x = -1

       D.   nessun numero reale

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta  

       F.   non so rispondere

18 - Le soluzioni reali della disequazione   x2 + 1 < 0   sono:

       A.   nessun valore di  x

       B.   -1 < x < 1

       C.   ogni valore di  x

       D.   x < -1   ;   x > 1

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta  

       F.   non so rispondere

19 - Per determinare una circonferenza è sufficiente conoscere:

       A.   il centro e la lunghezza di una corda 

       B.   un suo punto qualsiasi e la lunghezza del raggio

       C.   un suo punto qualsiasi e la lunghezza di una corda

       D.   il centro e la lunghezza della circonferenza stessa

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta

       F.   non so rispondere



20 - Sono  dati nel  piano  due punti  S  e  T  di una retta  r, tali che la  loro  distanza sia uguale a  5. L'insieme  dei  punti  P del piano tali che l'area del triangolo di vertici  S, P, T  sia uguale a 10 è:

       A.   la circonferenza di diametro  ST

       B.   le rette parallele a r e aventi distanza 4 da questa

       C.   i punti dell'asse del segmento  ST, aventi distanza 4 da questo

       D.   il lato opposto a  ST  di un rettangolo di base ST e altezza uguale a 4

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta

       F.   non so rispondere

21 - L'espressione  -log(x) è uguale a:

       A.   1/log(x)

       B.   log(-x)

       C.   log(1-x)

       D.   log(-1/x)

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta  

       F.   non so rispondere

22 - Le soluzioni della disequazione   �\INCORPORA Equation.2 ��� sono:

       A.   nessun valore reale di  x

       B.   ogni valore reale di  x > 0

       C.   ogni valore reale di  x > 1

       D.   ogni valore reale di  x

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta  

       F.   non so rispondere

23 - Nel piano cartesiano, l'insieme dei punti verificanti la condizione   (x - 5)(y + 3) = 0   è:

       A.   il punto  A=(5;0)  e il punto  B=(0;-3)

       B.   l'intersezione della retta x = 5  e della retta y = -3

       C.   l'unione della retta x = 5  e della retta y = -3

       D.   l'insieme dei punti della curva �INCORPORA Equation ���

       E.   nessuna delle risposte precedenti è esatta

       F.   non so rispondere



24 - Scrivi le soluzioni reali dell'equazione   � INCORPORA Equation.2  ��� = x.

25 - Scrivi le soluzioni del sistema

       �INCORPORA Equation ����INCORPORA Equation ���

26 - Scrivi un numero maggiore di  1/8  e minore di  1/7.



27 - Scrivi il risultato  di   � INCORPORA Equation.2  ���

28 - Scrivi le soluzioni della disequazione   2x2 - 5x + 2 < 0.



29 - Scrivi le soluzioni reali dell'equazione (2x - 1)(3x + 2)2 = 0.



30 - Un  triangolo  rettangolo ha un cateto di lunghezza 3 e l'altro cateto di lunghezza 4.

        Scrivi le lunghezze dei cateti di un triangolo simile al prece�dente la cui ipotenusa ha lunghezza 20.  

�SCHEDA RISPOSTE DELLO STUDENTE



ISTRUZIONI PER L’USO:



1.	Per rispondere al test hai due ore di tempo a disposizione.

2.	Per ciascuna delle prime 23 domande barra la lettera corrispondente alla risposta che ritieni corretta.

3.	Per le domande da 24 a 30 scrivi la risposta corretta nello spazio accanto al numero relativo.

4.	Se vuoi modificare una risposta data, allora annerisci completamente quella già data e barra la lettera corrispondente alla risposta che ritieni corretta.



Ti preghiamo di lavorare nella massima correttezza e di rispondere in piena autonomia.



Domanda �Risposta�Domanda �Risposta��1�A    B    C    D    E    F �13�A    B    C    D    E    F ��2�A    B    C    D    E    F �14�A    B    C    D    E    F ��3�A    B    C    D    E    F �15�A    B    C    D    E    F ��4�A    B    C    D    E    F �16�A    B    C    D    E    F ��5�A    B    C    D    E    F �17�A    B    C    D    E    F ��6�A    B    C    D    E    F �18�A    B    C    D    E    F ��7�A    B    C    D    E    F �19�A    B    C    D    E    F ��8�A    B    C    D    E    F �20�A    B    C    D    E    F ��9�A    B    C    D    E    F �21�A    B    C    D    E    F ��10�A    B    C    D    E    F �22�A    B    C    D    E    F ��11�A    B    C    D    E    F �23�A    B    C    D    E    F ��12�A    B    C    D    E    F ����

Domanda �Risposta��24���25���26���27���28���29���30���

�SCHEDA RISPOSTE DEL DOCENTE





Parte prima: sezione dati statistici



Docente _________________________________________________________________________



Scuola (denominazione e tipo)___________________________________  Classe _________ Sperimentale [Sì]  [No]



Data di svolgimento del test __________  Numero di studenti che hanno compilato il test ________



=================================

Parte seconda: previsioni del docente.



Attenzione: questa parte va compilata prima che il test venga distribuito.



Scrivere per ogni domanda la percentuale di alunni che si prevede possano rispondere correttamente. 



Domanda�Percentuale�Domanda�Percentuale�Domanda�Percentuale�Domanda�Percentuale��1��9��17��25���2��10��18��26���3��11��19��27���4��12��20��28���5��13��21��29���6��14��22��30���7��15��23�����8��16��24�����



=================================

Parte terza: risposte degli studenti



Attenzione: per ogni domanda riportare il numero di studenti che ha risposto esattamente e non la percentuale.



Domanda�Numero di studenti�Domanda�Numero di studenti�Domanda�Numero di studenti�Domanda�Numero di studenti��1��9��17��25���2��10��18��26���3��11��19��27���4��12��20��28���5��13��21��29���6��14��22��30���7��15��23�����8��16��24�����



==============================

ATTENZIONE. Inviare (per posta elettronica, posta ordinaria o fax) questa scheda a:   



Prof.ssa Anna Laura Anelli

Via Cosenza n°4

03100 Frosinone

Fax.0775/201321

E-mail: laura.anelli@fr.flashnet.it



�Scheda delle risposte esatte



Domanda �Risposta�Domanda �Risposta��1�A    b    c    d    e    f�13�a    B    c    d    e    f ��2�a    B    c    d    e    f �14�a    b    C    d    e    f ��3�A    b    c    d    e    f �15�A    b    c    d    e    f ��4�a    b    c    d    E    f �16�a    b    c    d    E    f ��5�a    b    C    d    e    f �17�a    b    C    d    e    f ��6�a    b    c    D    e    f �18�A    b    c    d    e    f ��7�a    b    c    D    e    f �19�a    b    c    D    e    f ��8�A    b    c    d    e    f �20�a    B    c    d    e    f ��9�a    B    c    d    e    f �21�a    b    c    d    E    f ��10�a    b    C    d    e    f �22�a    b    c    D    e    f ��11�a    b    c    D    e    f �23�a    b    C    d    e    f ��12�a    B    c    d    e    f ����

Domanda �Risposta��24�x = 1��25�x = 0; y = 1��26�infinite soluzioni��27�11/8��28�½ < x < 2��29�x = ½; x = -2/3 ��30�12; 16��


